



扫码关注西藏商报、快搜西藏

## 中共中央 国务院 致第17届残奥会中国体育代表团的贺电

### 中国体育代表团：

在第17届夏季残疾人奥运会上，我国残疾人运动员顽强拼搏、奋勇争先、尽展风采，取得94枚金牌、76枚银牌、50枚铜牌的优异成绩，实现了比赛成绩和精神文明双丰收，为祖国和人民赢得了荣誉。党中央和国务院向你们表示热烈祝贺和亲切慰问！

在本届残奥会上，你们牢记党和人民的嘱托，发扬“使命在肩、奋斗有我”的精神，以昂扬的斗志、不屈的作风和

出色的表现标注了我国残疾人体育运动的新高度，展现了新时代我国残疾人事业发展的新成就。你们大力弘扬中华体育精神和残奥精神，挑战极限、追求卓越，自信乐观、开放友好，向全世界展示了中国精神和中国形象。祖国和人民为你们感到骄傲和自豪！

希望你们坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引，深入贯彻落实党的二十大和二十届二中、三中全会精神，继续发扬残疾人体育的光荣传统，再接再厉，勇

创佳绩，鼓舞广大残疾人积极康复健身，尽展聪明才智，实现人生梦想；激励全社会自信自强、奋勇向前，在中国式现代化进程中共同创造幸福美好的生活。

祖国和人民期待着你们平安凯旋！

中共中央  
国务院

2024年9月8日  
(新华社北京9月8日电)

## 致全区广大教师和教育工作者的慰问信

### 全区广大教师和教育工作者：

值此第40个教师节来临之际，中共西藏自治区委员会、自治区人民政府向辛勤耕耘在教育战线的广大教师和教育工作者，以及为教育事业发展作出贡献的离退休老同志，致以节日的祝贺和诚挚的问候！向一直以来关心、支持、帮助西藏教育事业发展的社会各界表示衷心的感谢！

教育是国之大计、党之大计。党的十八大以来，习近平总书记高度重视教育工作，对教育工作作出一系列重要指示，为推进教育事业改革发展提供了强大思想武器。自治区党委、政府坚决贯彻习近平总书记关于教育工作、西藏工作的重要指示和新时代党的治藏方略，全面贯彻党的教育方针，始终把教育摆在优先发展的战略位置，加快推进教育强区建设，西藏教育事业发展取得了新成效。全区教育系统特别是广大教师和教育工作者牢记为党育人、为国育才使命，以赤诚之心、奉献之心、仁爱之心投身教育事业，用两袖微尘书写育人芳华，为办好人民满意的教育贡献了智慧和力量。

2018年9月，习近平总书记在全国教育大会上强调“教师承载着传播知识、传播思想、传播真理，塑造灵魂、塑造生命、塑造新人的时代重任”。党的二十届三中全会围绕推进中国式现代化，对进一步全面深化改革作出系统部署，对统筹推进教育科技人才体制机制一体改革提出明确要求。希望全区广大教师和教育工作者深入学习

贯彻党的二十大和二十届三中全会精神，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，学习贯彻好全国教育大会精神，按照自治区党委十届六次全会的部署要求，聚焦“四件大事”聚力“四个创建”，把教育综合改革各项任务落到实处，努力用先进的教育理念、管理水平、教学质量、校风学风，为加快建设教育强区作出新的更大贡献。

要始终把灵魂置于高处，自觉担负起塑造灵魂的时代重任。教师是人类灵魂的工程师，要把师德师风建设摆在首要位置，坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，加快推进大中小学思政课一体化改革创新，持续推进中华优秀传统文化进校园，在学生中深化爱国主义教育、反分裂斗争教育、西藏地方和祖国关系史教育，深入开展“国家意识、公民意识、法治意识”教育，教育引导广大青少年从小坚定理想信念、铸牢中华民族共同体意识、不断增进“五个认同”。

要牢固树立以学生为中心的育人理念，自觉担负起塑造生命的重任。教育是塑造人类心灵的伟大事业，教育的本质是对生命的唤醒，热爱学生是教师厚重的职业底色。要把温暖和情感倾注到每一位学生身上，努力用自己的学识、阅历、经验，点燃学生对真善美的向往，培养和增强学生的价值判断能力、价值选择能力、价值塑造能力，帮助学生把好人生的“总开关”，扣好第一粒“扣子”，做为学、

为事、为人的示范，争做“四有”好老师，立志成为塑造学生品格、品行、品味的大先生。

要大力弘扬和传承教育家精神，自觉担负起塑造新人的时代重任。培养什么人、怎样培养人、为谁培养人是教育的根本问题。面对强国建设、民族复兴伟业对教育工作提出的新要求，要牢固树立“躬耕教坛、强国有我”的志向和抱负，秉持终身学习的理念，坚持求真务实、严谨笃学的治学态度，积极研究新情况、主动解决新问题、探索教育教学新规律，不断提升教书育人本领，自觉安心从教、热心从教、舒心从教、静心从教，努力培养更多德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。

十年树木，百年树人。各级党委和政府要高度重视教育工作、教师工作，进一步优化教师资源配置，保障教师合法权益，提高教师地位待遇，关心教师身心健康，大力弘扬尊师重教的社会风尚，让广大教师在岗位上有幸福感、事业上有成就感、社会上有荣誉感，齐心协力建设教育强区，为推进西藏长治久安和高质量发展提供坚强支撑。

最后，衷心祝愿全区广大教师和教育工作者节日快乐、身体健康、工作顺利、扎西德勒！

中共西藏自治区委员会  
西藏自治区人民政府  
2024年9月9日

## 海拔5400米！ 探访第二次青藏科考普若岗日冰原大本营



9月4日，科考队员准备搭乘雪地摩托前往冰原深处作业。

在青藏高原最大冰原——普若岗日冰原10号冰川末端两三公里处，30个黄色、绿色的帐篷和活动房拔地而起，这里是普若岗日冰原科考主营地。目前，科考各任务小组已着手开展工作。

今年8月启动的第二次青藏科考“守护水塔——‘一原两湖三江’重大标志性科考活动”，聚焦普若岗

日冰原(一原)、色林错—纳木错(两湖)和长江源—怒江源—雅江源(三江)等关键区域，开展综合科学考察研究。

普若岗日冰原位于羌塘国家级自然保护区的核心区域，在我国海拔最高的县级行政区——西藏双湖县东北约90公里。它是世界上高原冰川的典型代表，由

多个相互连接的平顶冰川构成，从冰原中心向四周山谷放射溢出50多条冰舌，是中低纬度最大的冰原。

由于全球变暖，普若岗日冰原处于退缩状态。研究显示，2000年普若岗日冰原面积为420余平方公里，2021年面积已缩减为约389平方公里。

文/图 新华社记者 姜帆